

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**о соискателе учёной степени кандидата медицинских наук**  
**Дё Валерии Анатольевне, выполнившей диссертационное исследование на тему**  
**«Персонализация антитромботической терапии пациентов**  
**с ишемической болезнью сердца и неклапанной фибрилляцией предсердий»**  
**по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки),**  
**3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология (медицинские науки).**

Дё Валерия Анатольевна в 2020 году окончила ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело».

С 2020 года по 2022 год проходила подготовку в ординатуре по специальности «Терапия» на кафедре терапии и полиморбидной патологии имени академика М.С. Вовси ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.

В 2020 году работала врачом-терапевтом участковым в ГБУЗ «Городская поликлиника №2 ДЗМ» и врачом-стажером в 1 терапевтическом отделении в ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. С 2021 года по 2022 год работала врачом-стажером 9 терапевтического отделения в ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. С 2022 года работает врачом-терапевтом в ГБУЗ МО «Красногорская городская больница» взрослая поликлиника 3.

С 2022 года по настоящее время - аспирант кафедры терапии и полиморбидной патологии имени академика М.С. Вовси. В процессе клинической практики аспирант проявила интерес к проблеме возникновения геморрагических осложнений при назначении антитромботической терапии у пациентов с различными фенотипами полиморбидности, начав активно изучать данный вопрос. При работе над данной темой, В.А. Дё зарекомендовала себя как вдумчивый, работоспособный и творческий исследователь, который способен чётко определить и сформулировать цель и задачи, определить необходимые методы исследования, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты.

Диссертационное исследование Валерии Анатольевны посвящено сложной проблеме изучения факторов риска кровотечений у пациентов с ишемической болезнью сердца, в том числе с сопутствующей фибрилляцией, комплексно охватывающей несколько специальностей. В ходе работы над диссертационным исследованием Валерия Анатольевна продемонстрировала высокий профессиональный уровень, проявив себя как зрелый и компетентный специалист, способный к самостоятельной научно-практической работе, анализу и систематизации большого объема научных данных. Помимо работы над диссертацией, Валерия Анатольевна выступала с докладами на конференциях, являлась соавтором научных работ, опубликованных в журналах, индексируемых в РИНЦ и входящих в список рекомендованных ВАК РФ, а также международную базу данных SCOPUS/Web of Science.

Аспирант показал высокий уровень профессионализма, ответственности и научной самостоятельности при выполнении данного диссертационного исследования, принимая непосредственно участие в разработке дизайна исследования, самостоятельно анализируя

и интерпретируя полученные данные, формирую выводы, логично вытекающие из поставленной цели и задач.

Валерия Анатольевна пользуется заслуженным уважением как у сотрудников кафедры терапии и полиморбидной патологии имени академика М.С. Вовси ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, так и у пациентов.

Диссертация Дё Валерии Анатольевны посвящена решению актуальной задачи - поиску комплекса факторов, ассоциированных с наличием кровотечений на фоне применения двойной антитромботической терапии – клопидогрела и ацетилсалциловой кислоты у пациентов с ишемической болезнью сердца и клопидогрела и апиксабана / ривароксабана у пациентов с сочетанием ишемической болезни сердца и фибрillation предсердий, что может быть использовано в дальнейшем при разработке персонализированной схемы назначения клопидогрела в составе комбинированной антитромботической терапии и совершенствованию профиля безопасности подобной терапии.

Личностные качества соискателя, его компетенции в предметной области исследования, объём его работы с литературными источниками, личный вклад в полученные результаты позволяют считать Дё Валерию Анатольевну достойным кандидатом на присуждение учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки), 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология (медицинские науки).

Научный руководитель,  
доктор медицинских наук (3.1.18.),  
профессор, зав. кафедрой терапии и полиморбидной патологии  
имени академика М.С. Вовси  
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России  
Остроумова Ольга Дмитриевна

*Острумова*

14.11.24

Я, Остроумова Ольга Дмитриевна, даю согласие на включение своих персональных данных, содержащихся в настоящем отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации Дё В.А. и их дальнейшую обработку.

*Острумова*  
(подпись)

*ОД Острумова*  
(инициалы, фамилия)

Подпись д.м.н., профессора, зав. кафедрой терапии и полиморбидной патологии имени академика М.С. Вовси Остроумовой О.Д. заверяю.

Ученый секретарь  
ФГБОУ ДПО РМАНПО  
Минздрава России  
д.м.н., профессор



Т.А. Чеботарёва